

前行中的表率 奋进中的担当

——记月山矿业公司机动车间党支部先进事迹

学习身边的榜样

一直以来,月山矿业公司机动车间党支部围绕车间安全生产、降本增效中心工作,从加强车间班组制度建设做起,以强化提升“先锋”党支部特色工作建设带动车间安全环保等工作的全面发展,形成了立足岗位积极创新、勇于担当争创先进的良好局面。2023年,该车间累计安全提升矿石量12万余吨,同时团结带领党员、群众出色完成了该公司下达的其他各项任务。

这个党支部以“党员安环先锋队”活动为抓手,积极发挥党员干部职工联动作用,有效服务车间安全生产。去年至今该车间安全更换大小钢罐道222米;处理钢罐道接头隐患30处;清理大小树障4千余株;累计巡视10KV高压线路200KM;制作分级机大叶片90块;变压器更换、维护、安装运输6台次。党员安环先锋队活动开展48次,隐患整改率100%。

机动车间党支部经常性组织党员开展突击队活动和义务劳动,进一步强化党支部的服务功能。日前,这个党支部组织党员职工对龙门山山顶的两座

高位水池周边的杂草、灌木进行了清理。劳动现场天气炎热,大家汗流浹背,工作服上都结上了白白的盐霜,党员同志们充分发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神,分工明确,劳动一直持续了2个多小时,工作现场变得平整开阔,让现场5S工作成效进一步明显。

这个党支部还以党建项目攻关为载体,使党建与车间安全生产有机融合。2023年,通过党建项目攻关的实施,排除了5个隐患点;减少2台1000KVA变压器损耗;减少3.7KM高压线路损耗及其维护费用。

党支部工作做得怎么样,职工评价很重要。这个党支部坚持人文关怀,持

续开展“五必访”“五必谈”工作,车间班子成员深入一线岗位,做到思想上关爱职工、情感上关怀职工、生活上关心职工。2023年共为职工办实事8件,极大地提高了职工的满意度。

该党支部还大力加强党员政治理论学习,拟定学习计划,及时学习法律法规,努力提高党员职工政治素质,巩固思想防线。强化职工反电诈、严禁酒驾、醉驾等宣传教育,打造了和谐向上的工作氛围,极大地统一了党群思想,提高了支部工作战斗力、执行力。今年该党支部被安庆铜矿党委授予“先进党支部”光荣称号。

通讯员 田芳 王纲

初心如一的质量“守护人”

——记铜冠建安环保建材公司优秀共产党员钟宇群

酷暑七月,铜冠建安环保建材公司的各个角落,总能看到一个人忙碌在各个工作岗位。他就是该公司质量“守护人”钟宇群。多年来他始终坚守在质量管理的岗位上,用他的坚持和专注,书写着对工作的无限热忱。

坚持产品质量观 做到质量零缺陷
2016年,钟宇群加入铜冠建安环保建材公司,从此便与质量检测工作结下了不解之缘。质检工作,看似平凡,实则繁琐且责任重大。钟宇群深知这一点,从制订详尽的质量检验计划,到对原、辅材料进行严格的人厂检验,再到对检验报告的精准分析和计量器具的精心管理,每一个环节他都不敢有丝毫疏忽。为了确保质量工作的万无一失,他每天都会去厂区仔仔细细巡视。不仅要到实验室里进行砂浆、砌块、标砖的检测工作,还要奔赴各大项目现场,提供售后服务,实地查看产品的使用情况,倾听客户的反馈。

在实验室里,钟宇群正耐心地给新入职的大学生讲解胶凝材料质检流程。他的话语清晰而准确,每一个步骤都讲解得详尽透彻,让新员工能尽快掌握质检工作重点。

完善质量管理体系 推进精细化管理

在该公司质量管理体系的完善过程中,钟宇群同样发挥了至关重要的作用。该公司成功通过了ISO9001、ISO14001、ISO45001三体系认证,这背后离不开他的辛勤付出。他立足公司实际,针对质量管理的关键点,精心制定过程质量控制一览表,过程精细化管理制度和内控标准,确保责任落实到位、过程管理到位、监督检查到位、数据分析和纠正预防到位,从而实现出厂产品100%合格的目标。

同时,他牵头该公司绿色建材产品认证工作,从前期的资料收集、标准研读,到中期的生产流程优化、质量把控,再到后期的认证申请提交和与相关部门的沟通协调,经过数月的努力,最终成功通过了认证。

2021年以来,他开始牵头负责QC相关课题,该公司“登山”QC小组多次在铜冠建安公司获得先进QC小组。在整个QC进程里,凭借PDCA循环理论,切实增强了技术员的业务技能素养与现场质量水准,而且部分成果还融入该公司的管理体系之中,一定程度上提高了该公司的管理水平。

披荆斩棘展现新作为

这么多年的工作经验让他他在业务上游刃有余,但他认为,不能一直局限于质检工作,于是开始寻找工作突破口。研发质检不分家,搞质检也要懂研发。2020年,该公司启动矿山新型充填胶凝材料的研发工作,钟宇群毫不犹豫地投身其中。他前往冬瓜山驻地,深入井下,开展工业试验,认真记录各种数据。2021年7月,他又马不停蹄地前往安庆铜矿驻地,继续为研发工作贡献力量。

2023年,他主导的“脱硫灰对充填胶凝材料性能的影响和应用”项目在铜冠建安公司党建项目攻关行动中获得进步奖。在项目前期,他敏锐地发现脱硫灰与天然石膏的化学性质存在相同点,于是不辞辛劳地前往各个厂家进行考察,深入研究脱硫灰的物理性质和化学性质。结合理论研究,他精心设计研发方案。在实验过程中,困难接踵而至,为了细分“钙”元素,他借助检测设备不断尝试。在等候材料检测结果的时间里,他也毫不懈怠,自主在网上寻找相关理论知识和实验数据,进行推断和分析。

勇毅前行彰显新担当

2022年3月18日,受到疫情影响,铜冠建安环保建材公司面临巨大考验。该公司第一时间按防疫要求动员员工驻厂,进入封闭生产状态。“我是党员,我来!”钟宇群挺身而出,毫不犹豫地选择留在厂内。这一住,就是20多天。当时,他的儿子年仅4岁,家庭的重担全部落在了妻子一人身上。妻子虽有抱怨,但他深知作为一名党员的责任和使命。“为了整个质检工作的正常进展,我必须驻扎在厂里。”他的坚定信念和无私奉献,为该公司在疫情期间的稳定生产提供了有力保障。

“业务精益求精,待人礼貌有节,处事公平公正,做人堂堂正正,干事干干净净。”这是铜冠建安环保建材公司技术部门对钟宇群的一致评价。十年的时间里,钟宇群取得了一系列成绩。2019年获评铜冠建安公司先进生产者,2020年被评为建安公司技术能手;2021年度获得铜冠建安公司优秀青年岗位能手;2022年度、2023年度均被评为铜冠建安公司优秀共产党员;2023年度荣获铜冠建安公司科技创新先进个人。

通讯员 程颜

图片新闻

确保掘进 稳产高产



8月21日,冬瓜山铜矿井下890米中段掘进采场,掘进一区一线职工正在进行凿岩作业。今年以来,该矿生产作业点进一步向深部、端部及两翼扩展,掘进作业量呈较大幅度增长。掘进生产单位面对工期紧、任务重、安全要求高等挑战,从人员组合、生产协调、设备管理、现场安全及标准化创建等各方面推出一系列举措,确保掘进生产稳定高产。今年1至8月份,掘进一区完成掘进量55311立方米,比去年同期增长29.6%。

通讯员 汤菁 刘翔 摄

铜冠矿建公司“四全四抓”筑牢反诈防线

本报讯 为切实做好防范电信网络诈骗新型违法犯罪工作,守护好职工群众的“钱袋子”,铜冠矿建公司强化“四全四抓”,坚决筑牢反诈安全防线。

坚持责任上“全链条”,抓紧传导落实。该公司加强了组织领导,成立反诈工作领导小组,制定工作实施方案,分管领导具体抓,班子成员协同抓,职能部门保落实,通过一级抓一级,压紧压实责任链条,形成上下联动、各方协同、

齐抓共管的反诈宣传新格局。

坚持内容上“全覆盖”,抓好系统学习。该公司积极宣传由国家反诈中心制作的《电信网络诈骗防范手册》《防范电信网络诈骗宣传手册》,普及高发案件类型及防范措施,力争人人牢记“十个凡是”。

突出靶向发力,紧盯财务人员、驻外项目人员、新入职人员等重点群体,针对性开展专题警示教育,做到新员工

入职必讲、相近行业发案必讲、典型案例必讲,真正让反诈知识入脑入心。

坚持对象上“全覆盖”,抓实宣传引导。该公司扩大了反诈宣传覆盖面,运用企业内网、微信、宣传栏等发布各类电信诈骗案例和防范提醒,同时在车间、食堂、办公楼等公共区域设置反诈提示语等,营造浓厚的反诈宣传氛围。

深入开展“四个一”反诈宣传,推动反诈宣传进基层、进班组,同时要求干部、

职工对家人、亲友开展反诈宣传,切实做到反诈宣传全覆盖、单位内部零发案。

坚持管理上“全周期”,抓实工作质效。严格执行层级化宣传责任体系,强化部门、单位协同合作,形成反诈工作合力。建立健全内部管理制度,构建长效化督导问责机制,将反诈工作纳入企业平安建设等相关考核,确保反诈工作取得实效。

通讯员 项兴成

战高温 抢工时

桥梁、托辊、衬板从狭小的皮带机“腹部”一一取出,并有序地摆放在预定区域。维修工丁贤文手拿焊枪钻进了皮带机料斗,开始焊接皮带硫化机所需要的操作平台。一时间,这个巨大的钢铁“蒸笼”内火花飞溅。在他熟练操作下,这个皮带连接平台很快焊接完毕。

此时皮带硫化团队早已准备就绪,他们熟练地剥出皮带两端的钢芯,并使

用砂轮机处理剥胶后的破口,在清理破口和钢丝绳后利用早已调制好的硫化材料进行热硫化压接。硫化对接的过程包括清洗、割接、拼接、热压和冷却等步骤,整个过程大约需要3个小时。热压结束后,硫化人员爬出“蒸笼”。在等待硫化结束的过程中,大家各司其职,维修变形桥架,更换运行不畅的托辊、清理皮带机内平时难以触及

的卫生死角。

“滴、滴、滴……”随着硫化机器轰鸣声的响起,大伙迅速拆除了硫化设备和专用的“手术台”,一个个零部件重回皮带机的“腹部”。维修师傅调整张紧流筒间距收紧皮带线。一番紧张忙碌后,皮带更换完成,比预计时间早了2小时。

通讯员 陈胜进

李启刚:从“半路出家”到半个“专家”

合铜业公司的一员。

后来,因发展需要,张家港联合铜业公司设立了精炼系统水处理岗位,李启刚来到这个岗位成为一名水处理工,至今已十几载。起初,水处理系统相对较为简单,对专业知识要求并不高,李启刚工作起来还算得心应手。随着国家对环境保护的愈发重视,企业对工业水处理的要求日益严格,对水处理工作人员的专业性也提出了更高要求。

迎难而上

当面对专业知识匮乏这一巨大困境时,李启刚展现出了勇于担当、迎难而上的品格。他利用业余时间参加了线上水处理技术课程,阅读了大量的专业书籍和期刊论文,了解最新的水处理技术和行业动态,通过不断学习和实践来弥补自己的不足。同时,积极向同事和专家请教,虚心学习他们的经验和技巧。

起初,对于絮凝、过滤、加药等一系列操作,他完全摸不着头脑。为了更直观地了解水处理工艺,李启刚还多次亲自参与设备的调试和运行。他不怕脏、不怕累,经常加班加点地守在设备旁,观察设备的运行状态和处理

效果。通过观察、学习、实践,他逐渐掌握了水处理工艺的操作技巧和注意事项。每当有新的设备或技术引入时,他都会紧跟技术人员的步伐,仔细观察他们的操作过程,并认真记录每一个步骤和细节。正是这种坚定的信念和不懈的努力,让他逐渐从一名水处理领域的“门外汉”成长为公司的技术骨干。

半个专家

经过长时间坚持不懈地学习和反复摸索,李启刚终于对公司整个水处理系统的操作流程了如指掌,成为公司水处理工作领域当之无愧的半个“专家”。如今,在水处理领域遇到问题时,大家第一个想到的就是李启刚。他总是能够迅速找到问题的症结所在,并给出切实可行的解决方案。“在我们公司,只要一提到水处理,大家脑海中首先浮现出的人必定是李启刚。他不仅出色地完成了水质检测环保工作,还提出了许多极具价值的优化方案,让水循环利用产生了显著的效益。”该公司动力车间主任阎劲峰对他满是赞赏。

每当有新的水处理技术引入或者设备出现故障时,他总是第一个站出

来,凭借自己丰富的经验和深厚的专业知识,迅速找到问题的症结所在,并提出有效的解决方案。同时他积极参与公司的党建项目攻关和技术改造,针对水处理过程中的瓶颈问题,提出了一系列切实可行的改进方案。通过改造后,雨水处理设备的日处理能力得到有效提升,超过设计初每天500立方米的处理量,大大提高了水处理的效率,还降低了能耗和运营成本,2022年李启刚提出更换不同过滤精度的滤袋、分区域对管网进行隔离等水处理意见,当年便为公司节水4.5万立方米,节约1万度,循环水电耗同比下降约54%。

而对于未来,李启刚也有着自己的憧憬和期待。“希望能够继续深入钻研水处理技术,探索更加高效、环保的治理方法,为公司乃至整个行业的发展贡献自己更多的力量。”他渴望将自己的经验和知识传授给更多的年轻人,培养出更多优秀的水处理人才。他期待着在未来的日子里,能够见证更多的进步和突破,能够看着自己热爱的事业不断蓬勃发展。

本报见习记者 王慧玉 通讯员 许乾

矿产资源中心团员青年街头送清凉

本报讯 8月17日,矿产资源中心团总支动员广大团员青年开展“夏日送清凉,请喝一杯水”主题志愿服务活动。

“师傅您好!我是铜陵有色矿产资源中心的志愿者。天气太热,给您准备了矿泉水,您注意补水,小心中暑。”当日是周六,一大早,该中心青年志愿者五人一组,穿着红马甲,骑上满载清凉物资的共享单车,从单位大门口出发,沿不同路线,一旦看到街边有环卫工人的身影,便立即停下来,送上矿泉水以及一份夏日的关心。提醒户外工作者做好个人防护,并表示深深的敬意和感谢,在今后生活中会更加珍惜他们的劳动成果、爱护环境卫生。

“谢谢你们,这么热的天还想着我

们,你们也辛苦了。”环卫工人纷纷点赞志愿者的行为。

“短短的两个小时,我们几个人早已汗流浹背,而环卫工人日复一日清理垃圾杂物,助力铜陵这座文明城市营造优美环境,让我敬佩不已。”“能送上一杯清凉的水,表达我们的敬意关爱,我倍感荣幸。我也感受到帮助他人的喜悦,未来我会积极参与更多志愿服务活动。”

送去的是清凉,沁润的是人心。在该中心,此活动连续开展了9年。随着近两年新入职大学生的增加,该中心志愿服务队队伍进一步壮大,将持续增添该中心青工的青春底色。

通讯员 江莹

铜冠房地产公司团委开展兼职团干事公开竞选活动

本报讯 8月16日,铜冠房地产公司团委开展兼职团干事公开竞选活动。本次竞选共有8名青年员工自荐报名参加,其中“00后”员工7人。

活动中,竞选者按照抽签顺序依次登台,从自我介绍、竞选职位陈述、自身优势展示、团的工作设想等方面进行演讲,详细展示自身对竞选岗位的认知、思考和规划。每位竞选者演讲结束后,现场抽取题目,进行临场作答,这一过程旨在全面

评估竞选者的素质和能力。评委会在为公司共青团工作高度负责和帮助青年人成长的角度与竞选者进行了交流和提问,并根据竞选者的演讲情况、表达能力、岗位匹配等情况对其进行现场打分。

此次竞选活动,铜冠房地产公司团委大胆创新,首次采用公开竞选的方式,也为该公司优秀团员青年搭建了一个展示自我与锻炼学习的平台。

通讯员 王月中



日前,铜冠电工公司员工正在进行铝漆包线穿线作业。今夏以来,该公司以对标世界一流行动为契机,不断加强精细化管理,深挖内部潜力,提高生产效率,全力释放生产效能。

本报见习记者 王慧玉 通讯员 方星宇 摄